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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’nın 98. İçtüzüğün 96. maddesi gereğince Çevre ve

Şehircilik Bakanı Sayın Murat KURUM tarafından yazılı olarak yamtlanması konusunda

gereğini arz ederim.
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Antalya Milletvekili

Antalya’nın Kemer ilçesinde Ayışığı Koyu güneybatısında bulunan ve antik İdyros kentinin
kalıntılarım içeren bölgede 900 yataklı otel yapılmak istenmektedir. Proje alanı, turizm tahsisli
orman arazisi statüsündedir ve daha önce bu tahsis hakkı Özak Gayrimenkul’e verilerek, 2068
yılına kadar uzatılmıştır.

Söz konusu alanda, ÇED süreci başlatılmadan, ruhsat alınmadan iş makineleri ile çalışmalara

başlandığı, kazı sırasında antik seramik ve diğer kalıntıların ortaya çıktığı yönünde iddialar
mevcuttur.

‘Koruma Amaçlı İmar Planı’ ile yerine otel yapıılmak istenen idyros Antik Kenti, Kemer’e çok

daha fazla turistin gelmesini sağlayabilecek potansiyele ve büyük bir kültürel miras

kapasitesine sahiptir. Otel doluluk oranı %60 civarında olan Kemer ilçesinde böyle bir otel

yatırımına ihtiyaç olmadığı da bilinmektedir.

Koruma Amaçlı İmar Plam’nm, Kültür Bakanhğı’nca “bekletme” kararı verilmiş olmasına

rağmen Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Antalya İl Müdürlüğü’nde onaylanıp askı süresini
tamamladığı öne sürülmektedir.

İddialara göre Nisan 2024 çalışması esnasında ortaya çıkmış olan seramikleri içeren orman

alanları plan dışında bırakılmış, sadece kıyı bölgesindeki toprak üzerindeki iki yapı kalıntısı,

dar bir sınır içinde 1. Derece SİT ilan edilmiş üstelik bunların da adacık şeklinde otel projesinin

neredeyse içinde kalmasına izin verilmiş, bölgede yeni kazı yapılması olanaksız hale

getirilmiştir, idyros Antik Kenti’nin yayılım alanmın bundan binlerce metrekare daha büyük

olduğu tahmin edilmektedir.

Bu bağlamda;

idyros Antik Kenti’nin sınırlandırılması ile ilgili bilimsel ve arkeolojik ölçekte

yapılmış çalışma var mıdır? Varsa bu çalışmanın tarihi, kapsamı ve detayları nedir?

1086 nolu orman parseli üzerinde proje kapsamına alınmak istenen alanın, antik

kentin yayılma olasılığı bulunan bölgeleri kapsayıp kapsamadığı hususunda jeoradar, sondaj ve

yüzey araştırması gibi yöntemlerle ön çalışma yapılmış mıdır? Sonuçları nelerdir?
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Proje alanında tespit edilen antik buluntular ve kalıntılar ile ilgili olarak, hangi

kurumlar inceleme yapmış; bımlarm sayısı, türü, bulunduğu yerler nelerdir?

Antik değerlerin korunmasını hedefleyen Koruma Amaçlı İmar Planı hazırlık

sürecinde. Kültür ve Turizm Bakanlığı ile İl/İlçe Kültür Varhklan Koruma Kurulları ile hangi

görüşmeler yapılmıştır? Proje planları bu kurumlarm görüşleri doğrultusunda mı

şekillendirilmiştir?
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Proje için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) raporu hazırlanmış mıdır?

Hazırlanmışsa bu raporun eki ve değerlendirme süreci kamuoyuna açık mıdır?

Proje alanında ruhsat ve gerekli izinler alınmadan iş makineleri ile yapı çalışması

yapılmış mıdır? Yapılmışsa hangi kurumlar tarafından tespit edilmiş ve hangi yaptırımlar

uygulanmıştır? Edindiğiniz bilgileri paylaşınız.

Kültür mirası, doğa ve orman varlığı korunurken bölgenin turizm potansiyelinin

sürdürülebilir biçimde değerlendirilmesi adına alternatif plan önerileri geliştirilmiş midir?

Detayları nelerdir?
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Önceliğin otel inşaatına yol açılması değil, söz konusu alanın “arkeolojik park /

arkeopark / çevreyle uyumlu turizm ve kültür alanı” olmasına olanak sağlanması yönündeki

basına yansıyan STK talepleri Bakanlıkça nasıl karşılanmaktadır?

Idyros Antik Kentinin bulunduğu alanda bakanlıklar arasındaki eşgüdüm ve

karar süreçlerinde hangi mekanizmalar çalışmaktadır? Bu karar süreçlerinde kamuoyunun,

yerel halkın ve bilim insanlarının katkısı nasıl sağlanmıştır?
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